
 

 

 

Mark James  LLM, DPA, DCA 
Prif Weithredwr, 
Chief Executive, 
Neuadd y Sir, Caerfyrddin.  SA31 1JP 
County Hall, Carmarthen.  SA31 1JP 

 
 

 
 

DYDD IAU, 1AF MEDI, 2016 
 
 

AT:  HOLL AELODAU’R PWYLLGOR TRWYDDEDU 
 
 
 
 
YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU CYFARFOD O’R 

PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHELIR YN Y SIAMBR, NEUADD Y SIR, 
CAERFYRDDIN AM 10.00 A.M. AR DDYDD IAU, 8FED MEDI, 2016 ER 

MWYN CYFLAWNI'R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA SYDD 

YNGHLWM 

 

 

 

 

Mark James 

PRIF WEITHREDWR 

 AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA 
Swyddog Democrataidd: Mrs Michelle Evans Thomas 

Ffôn (llinell uniongyrchol): (01267) 224470 

Ffacs: (01267) 224911 

E-bost: MEEvansThomas@sirgar.gov.uk 

Cyf: AD016-001 

 
 
 
 
 

Pecyn Dogfennau



 

 
 

PWYLLGOR TRWYDDEDU 
15 AELOD 

 

 

Y GRŴP PLAID CYMRU - 7 AELOD 
1. Y Cynghorydd  A. Davies  
2.  Y Cynghorydd  J.M. Charles 
3. Y Cynghorydd  J.K. Howell 
4. Y Cynghorydd  D.J.R. Llewellyn 
5. Y Cynghorydd  J. Thomas 
6. Y Cynghorydd  D.E. Williams [Is-Gadeirydd] 
7. Y Cynghorydd  J.S. Williams 
 
Y GRŴP ANNIBYNNOL - 4 AELOD 
1. Y Cynghorydd  T. Bowen 
2. Y Cynghorydd  I.J. Jackson 
3. Y Cynghorydd  H.I. Jones 
4. LLE GWAG 
  
 

Y GRŴP LLAFUR - 4 AELOD 
1. Y Cynghorydd  T. Davies 
2. Y Cynghorydd  P.M. Edwards 
3. Y Cynghorydd  P.E.M. Jones 
4. Y Cynghorydd  M.K. Thomas  
 
 

 

DYLAI  AELODAU FOD YN YMWYBODOL NA CHANIATEIR IDDYNT OFYN I AELODAU 

O FEWN EU GRWPIAU EU HUNAIN I’W CYNRYCHIOLI MEWN CYFARFODYDD O’R 

PWYLLGOR YMA 

 



 

 

 

 

A G E N D A   
 

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB   

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL.   

3. CAIS I ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT - MR MICHAEL ALAN DAVIES.  

5 - 8 

4. CAIS I ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT - MR WAYNE SMITH RUSSELL.  

9 - 12 

5. CAIS I ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT - MR DAVID WILLIAM SQUIRE.  

13 - 16 

6. LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y 
PWYLLGOR A GYNHALIWYD AR YR 28AIN GORFFENNAF, 2016.  

17 - 20 

 
 
 

 

 

 



Mae’r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 

 

PWYLLGOR TRWYDDEDU 

08/09/16 
 

 

PWNC A PHWRPAS 

 Mr Michael Alan Davies 

Cais i adnewyddu trwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat 
 

 

 

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 

 

Caniatáu cais Mr Davies gyda rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 

 

 

 

RHESYMAU:  

 

Canllawiau’r Cyngor.  

 

 

 
 

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol  Amherthnasol   

Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad        Amherthnasol   

Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad     Amherthnasol   
 

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd T.J. Jones 

 

Y Gyfarwyddiaeth:   

Cymunedau 

 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth 

Mr Robin Staines 

 

Awdur yr Adroddiad 

Justin Power 

Swydd:  

 

 

 

Pennaeth Tai a Diogelu'r Cyhoedd 

 

 

Uwch-swyddog Trwyddedu 

 

Rhifau Ffôn:   

Cyfeiriadau E-bost:  

 

 

01267 228706 

rstaines@sirgar.gov.uk 

 

01267 228932 

JHPower@sirgar.gov.uk 

 

 
 

 

 

Eitem Rhif  3

Tudalen 5



 

EXECUTIVE SUMMARY 

Licensing Committee  
08/09/16 

 

 

SUBJECT 

Mr Michael Alan Davies 

Application to renew a Hackney Carriage/Private Hire Dual Drivers 

Licence 
 

 
To consider an application from Mr Michael Alan Davies of 51 Rhydyfro, Llangadog to 
renew his hackney carriage/private hire dual drivers licence. 
 
 
 

DETAILED REPORT ATTACHED ?  NO 
 

 

IMPLICATIONS  
 

 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report : 

 

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                          

 

 

Tudalen 6



 

Policy and 
Crime & 
Disorder  
 

Legal  Finance  ICT  Risk 
Management 
Issues  

Organisational 
Development  

Physical 
Assets   

NONE 
 

NONE  NONE  

 
NONE  

 
NONE  
 

 

NONE  
 

 

NONE  

 

 
 

 
CONSULTATIONS 

 
 

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below 

 

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                                              

 

 

1.Local Member(s): 

  No local member involvement and therefore no consultation necessary. 

2.Community / Town Council:  

No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary. 

3.Relevant Partners: 

  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary. 

4.Staff Side Representatives and other Organisations: 

   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary. 
 

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information 
List of Background Papers used in the preparation of this report: 
 

             THESE ARE DETAILED BELOW  
 

Title of Document 
 

File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection  

Application Form and 
File Contents. 
 

DD20096 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen  
 

   

   
 

  

 

Tudalen 7



Tudalen 8

Mae’r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 

PWYLLGOR TRWYDDEDU 

08/09/16 
 

 

PWNC A PHWRPAS 

 Mr Wayne Smith Russell 

Cais i adnewyddu trwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat 
 

 

 

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 

 

Caniatáu cais Mr Russell gyda rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 

 

 

 

RHESYMAU:  

 

Canllawiau’r Cyngor.  

 

 

 
 

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol  Amherthnasol   

Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad        Amherthnasol   

Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad     Amherthnasol   
 

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd T.J. Jones 

 

Y Gyfarwyddiaeth:   

Cymunedau 

 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth 

Mr Robin Staines 

 

Awdur yr Adroddiad 

Justin Power 

Swydd:  

 

 

 

Pennaeth Tai a Diogelu'r Cyhoedd 

 

 

Uwch-swyddog Trwyddedu 

 

Rhifau Ffôn:   

Cyfeiriadau E-bost:  

 

 

01267 228706 

rstaines@sirgar.gov.uk 

 

01267 228932 

JHPower@sirgar.gov.uk 

 

 
 

 

 
 

Eitem Rhif  4

Tudalen 9



 

EXECUTIVE SUMMARY 

Licensing Committee  
08/09/16 

 

 

SUBJECT 

Mr Wayne Smith Russell 

Application to renew a Hackney Carriage/Private Hire Dual Drivers 

Licence 
 

 
To consider an application from Mr Wayne Smith Russell of 29 Pentre Doc y Gogledd, 
Llanelli to renew his hackney carriage/private hire dual drivers licence. 
 
 
 

DETAILED REPORT ATTACHED ?  NO 
 

 

IMPLICATIONS  
 

 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report : 

 

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                          

 

 

Tudalen 10



 

Policy and 
Crime & 
Disorder  
 

Legal  Finance  ICT  Risk 
Management 
Issues  

Organisational 
Development  

Physical 
Assets   

NONE 
 

NONE  NONE  

 
NONE  

 
NONE  
 

 

NONE  
 

 

NONE  

 

 
 

 
CONSULTATIONS 

 
 

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below 

 

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                                              

 

 

1.Local Member(s): 

  No local member involvement and therefore no consultation necessary. 

2.Community / Town Council:  

No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary. 

3.Relevant Partners: 

  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary. 

4.Staff Side Representatives and other Organisations: 

   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary. 
 

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information 
List of Background Papers used in the preparation of this report: 
 

             THESE ARE DETAILED BELOW  
 

Title of Document 
 

File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection  

Application Form and 
File Contents. 
 

DD30854 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen  
 

   

   
 

  
 

Tudalen 11



Tudalen 12

Mae’r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 

PWYLLGOR TRWYDDEDU 

08/09/16 
 

 

PWNC A PHWRPAS 

 Mr David William Squire 

Cais i adnewyddu trwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat 
 

 

 

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 

 

      1.   Caniatáu cais Mr Squire. 

2. Bod y Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat a oedd wedi’i 
rhoi i Mr Squire yn cael ei hatal am 14 diwrnod. 

 

 

RHESYMAU:  

 

Canllawiau’r Cyngor.  

 

 

 
 

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol  Amherthnasol   

Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad        Amherthnasol   

Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad     Amherthnasol   
 

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd T.J. Jones 

 

Y Gyfarwyddiaeth:   

Cymunedau 

 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth 

Mr Robin Staines 

 

Awdur yr Adroddiad 

Justin Power 

Swydd:  

 

 

 

Pennaeth Tai a Diogelu'r Cyhoedd 

 

 

Uwch-swyddog Trwyddedu 

 

Rhifau Ffôn:   

Cyfeiriadau E-bost:  

 

 

01267 228706 

rstaines@sirgar.gov.uk 

 

01267 228932 

JHPower@sirgar.gov.uk 

 

 
 

 

 

Eitem Rhif  5

Tudalen 13



 

EXECUTIVE SUMMARY 

Licensing Committee  
08/09/16 

 

 

SUBJECT 

Mr David William Squire 

Application to renew a Hackney Carriage/Private Hire Dual Drivers 

Licence 
 

 
To consider an application from Mr David William Squire of 12 Gwendraeth Town, 
Kidwelly to renew his hackney carriage/private hire dual drivers licence. 
 
 
This application was deferred by the Licensing Committee on the 28th July 2016 as Mr 
Squire was unable to attend the meeting. 

DETAILED REPORT ATTACHED ?  NO 
 

 

IMPLICATIONS  
 

 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report : 

 

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                          

 

 

Tudalen 14



 

Policy and 
Crime & 
Disorder  
 

Legal  Finance  ICT  Risk 
Management 
Issues  

Organisational 
Development  

Physical 
Assets   

NONE 
 

NONE  NONE  

 
NONE  

 
NONE  
 

 

NONE  
 

 

NONE  

 

 

Legal: The legal implication of Suspending Mr Squire’s licence is that he may lodge an 
appeal 

 

 
CONSULTATIONS 

 
 

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below 

 

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                                              

 

 

1.Local Member(s): 

  No local member involvement and therefore no consultation necessary. 

2.Community / Town Council:  

No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary. 

3.Relevant Partners: 

  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary. 

4.Staff Side Representatives and other Organisations: 

   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary. 
 

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information 
List of Background Papers used in the preparation of this report: 
 

             THESE ARE DETAILED BELOW  
 

Title of Document 
 

File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection  

Application Form and 
File Contents. 
 

DD30714 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen  
 

   

   
 

  

 
 

Tudalen 15



Tudalen 16

Mae’r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 
 

 

Y PWYLLGOR TRWYDDEDU  

 

 

Dydd Iau 28ain Gorffennaf 2016 

 

 

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd D.E. Williams (Cadeirydd) 
 
Y Cynghorwyr:  
T. Bowen J.M. Charles A. Davies T. Davies 
J.K. Howell H.I. Jones P.E.M. Jones D.J.R. Llewellyn 
J. Thomas M.K. Thomas J.S. Williams  
 
Hefyd yn bresennol: 
S.E. Watts, Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd; 
R. Edgecombe, Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol; 
J Power – Uwch-swyddog Trwyddedu; 
M.S. Davies, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd. 
 
Y Siambr, Neuadd y Sir, Caerfyrddin - 10.00 am  - 11.00 am 
 

 
1. YMDDIHEURIADAU A MATERION ERAILL 

• Derbyniwyd ymddiheuriadau am absenoldeb gan y Cynghorwyr P. Edwards ac                     
I .J. Jackson; 

• Safodd yr Aelodau mewn tawelwch yn arwydd o deyrnged er cof am y 
Cynghorydd Tom Theophilus, cyn-Gadeirydd y Pwyllgor Trwyddedu, a oedd 
wedi marw'n ddiweddar. 

 
 

2. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL 
Ni chafwyd dim datganiadau o fuddiant personol. 
 
 

3. CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL AR GYFER CERBYD HACNAI/HURIO 
PREIFAT - MR DYLAN WYN EVANS 
Bu'r Pwyllgor yn ystyried cais gan Mr Dylan Wyn Evans, 47 Trewern, Saron, 
Llandysul am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat.   
 
Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Evans ynghylch ei gais. 
  
Argymhellodd Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod y cais yn cael ei 
ganiatáu a bod Mr Evans yn cael rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 
 
PENDERFYNWYD, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, ganiatáu cais Mr Dylan 
Wyn Evans am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat a 
rhoi rhybudd iddo ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 
 
 

4. CAIS AM ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU DDEUOL AR GYFER CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT - MR DAVID WILLIAM SQUIRE 

Eitem Rhif  6

Tudalen 17



 

 
 

 

Dywedwyd wrth y Pwyllgor fod Mr Squire wedi rhoi gwybod i'r Awdurdod na 
fyddai'n gallu bod yn bresennol yn y cyfarfod ar y diwrnod hwnnw. 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL ohirio ystyried cais Mr David William 
Squire am adnewyddu ei Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd 
Hacnai/Hurio Preifat tan gyfarfod nesaf y Pwyllgor. 
 
 
 

5. TRWYDDED AR GYFER CERBYD HACNAI 
Bu'r Pwyllgor yn ystyried cais gan Mr Andrew Paul Roberts, 18 Dyffryn y Swistir, 
Llanelli am drwyddedu BMW 330D â'r rhif cofrestru BX11 KPK yn Gerbyd Hacnai 
gyda'r Awdurdod. Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Roberts, a oedd yng nghwmni ei 
gyfreithiwr, ynghylch ei gais.  
 
Argymhellodd Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod cais Mr Roberts yn 
cael ei wrthod. 
 
Yna bu i'r Pwyllgor 
 

BENDERFYNU cynnal sesiwn preifat er mwyn cael cyngor cyfreithiol yn unol 
â Pharagraff 16 o Atodlen 12A i Ddeddf Llywodraeth Leol 1972. 
 
Ar ôl y toriad, ailymgynullodd y Pwyllgor i roi ei benderfyniad. 
 
PENDERFYNWYD, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, wrthod cais Mr Andrew 
Paul Roberts, 18 Dyffryn y Swistir, Llanelli, am drwyddedu BMW 330D â'r rhif 
cofrestru BX11 KPK yn Gerbyd Hacnai gyda'r Awdurdod. 
 
Y rhesymau 

• Mae gan y Cyngor bolisi clir na fydd yn rhoi trwydded i gerbydau sy'n hŷn 
na 5 oed; 

• Ystyriodd y Pwyllgor yn ofalus a ddylai wneud yn groes i'r polisi hwnnw yn 
yr achos hwn a daeth i'r casgliad na ddylai wneud hynny; 

• Roedd y Pwyllgor o'r farn nad oedd yr esboniad a roddwyd am beidio â 
chyflwyno'r cais cyn pen y cyfnod penodedig yn ddigon i gyfiawnhau 
gwneud yn groes i bolisi'r Cyngor yn yr achos hwn. 

 
 
 

6. COFNODION 
PENDERFYNWYD llofnodi bod cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Trwyddedu a 
gynhaliwyd ar 22ain Mehefin 2016 yn gofnod cywir yn amodol ar gynnwys 
enw'r Cynghorydd T. Davies yn y rhestr o'r rhai oedd yn bresennol. 
 
 
 
 
________________________    __________________ 
Y CADEIRYDD       Y DYDDIAD 
 
 
 

Tudalen 18



 

 
 

 

1.1.  

Tudalen 19



Tudalen 20

Mae’r dudalen hon yn wag yn fwriadol


	Agenda
	3 CAIS I ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT - MR MICHAEL ALAN DAVIES.
	4 CAIS I ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT - MR WAYNE SMITH RUSSELL.
	5 CAIS I ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT - MR DAVID WILLIAM SQUIRE.
	6 LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y PWYLLGOR A GYNHALIWYD AR YR 28AIN GORFFENNAF, 2016.

